

衡阳日报讯 (全媒体记者 莫雄飞 通讯员 夏建军 胡婷) “那束光，穿过900年时空，我细看，那是一个照耀古今的灵魂，上面赫然刻着‘精忠报国’……”6月13日上午，在衡山县景贤小学礼堂孩子们的朗诵声中，2023年衡山县“悦读新时代 书香漫麋城”全民阅读活动正式拉开序幕。

作为千年古县，“文明奥区”，衡山县文脉绵长，先后被授予中国民间文化艺术之乡、中华诗词之乡等称号。近年来，该县紧扣“奋进新征程，建功新时代”主题，聚焦衡山厚重历史文化，以创建“书香机关”“书香校园”“书香企业”“书香社区”“书香乡村”为抓手，结合读书讲座、读书沙龙、读书演讲、读书征文等形式，广泛开展阅读活动，加强职工书屋、党建书屋、农家书屋等阅

读场所建设，搭建悦读平台，丰富了群众精神文化生活，营造了全民阅读氛围。

“每一次阅读都是一次心灵的洗涤。”景贤小学负责人介绍：“通过开展‘三读’（晨读、午读、暮读），举办读书征文、演讲、图书漂流、童谣朗诵等活动，学生的精气神有很大的变化，一言一行都变得彬彬有礼了。”

从2020年至今，衡山县已连续举办四届全民阅读系列活动。今年的全民阅读活动将举办“我在书里看世界，也在书里念家乡”征文活动，“我在书里学思想，也在书里品生活”主题演讲比赛，“我在书里寻现在，也在书里觅未来”阅读评奖三大主题活动，旨在开展全民阅读，让书香漫麋城，让文明遍衡山。

刘越高赴联点帮扶工业企业调研

## 千方百计为企业排忧解难 全力支持企业做强做优做大

衡阳日报讯 (全媒体记者 陈润) 为大兴调查研究，落实主题教育“走基层、找问题、想办法、促发展”要求，6月13日上午，市委书记刘越高赴联点帮扶工业企业——建滔(衡阳)实业有限公司、特变电工衡阳变压器有限公司实地调研，详细了解企业生产经营情况，研究解决发展中存在的困难问题。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立“服务企业就是服务发展”的理念，千方百计为企业排忧解难，全力支持企业做强做优做大，让企业在衡阳发展得更好、成长得更快，为加快推进区域中心化进程作出新的更大贡献。

在建滔(衡阳)实业有限公司，刘越高详细了解了建滔产业升级项目建设进度，并察看了烧碱生产装置节能技术改造项目和热电厂。他指出，各部门要靠前服务、形成合力，切实

帮助企业纾困解难，加快推进项目建设。企业要围绕降本增效进一步挖掘自身潜能，延伸产业链条，扩大产业集群。在雁峰区，刘越高详细了解了白沙洲片区前进路一期建设情况，强调要创新举措集中攻坚，全力打通“断头路”，为企业发展提供要素保障。

在随后召开的座谈会上，特变电工衡阳公司、建滔(衡阳)实业有限公司分别汇报了公司的发展情况及面临的困难和问题，与会的市直相关部门负责人一一进行了回应。

刘越高认真听取大家发言后指出，推进

“制造立市”，龙头企业要在集群带动、品牌建设、创新引领、效益提升上走在前、当主力，充分发挥行业示范引领作用，持续强化品牌战略，加快填补技术空白，坚定不移加大在衡投资力度，不断推动企业高质量发展。

刘越高强调，大兴调查研究，联点帮扶要用真心、求实效。要强化目标导向、问题导向、效果导向，扎实开展“三送三解三优”行动，抓好企业反映问题解决，真正为企业解难题、鼓干劲、增信心。

市领导黄立、尹培国、朱春光参加。

据悉，油茶授粉意蜂驯化繁育项目通过意蜂驯化释放技术服务油茶的营林模式，能使油茶授粉率提高至37%，每亩增加鲜果收益约900元、蜂蜜收益约640元，510亩示范基地年增收益约78.5万元，辐射带动项目周边地区油茶产业发展，有效改善生态环境，项目实施效果良好。

专家组对各项目的实施情况及建设成效给予充分肯定，同时对下一步工作提出了指导意见，并希望各项目单位严格执行合同内容，按时按质按量完成项目建设。各项目负责人表示，后期将严格落实专家组提出的意见及建议，对项目方案进一步补充完善，细化目标任务，以更高的标准完成项目建设。

## 推广示范项目建设 促进特色产业发展

省林业局来衡开展中央财政林业科技推广示范项目绩效评价

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 李琳) 为进一步提高中央财政林业科技推广示范项目建设成效，6月6日至9日，湖南省林业局组织专家组一行对我市2022年中央财政林业科技推广示范项目进行中期绩效评价。

专家组先后深入衡山县、衡南县、常宁市

和蒸湘区中央财政林业科技推广项目实施基地进行调研和现场核查，听取项目负责人对项目实施情况的汇报，并通过提问答疑、查阅资料、量化打分等方式，对我市磺酸基生物炭集成墙板制造、鲜油茶果连续制油、油茶授粉意蜂驯化繁育、青香桃高效栽培示范等4个项目执行情况和实施成效进行了绩效评价。

## 扎实练好内功 加快转型升级 为衡阳加快推进区域中心化进程贡献更大力量

朱健赴市城建投开展“三送三解三优”行动，调研国有企业发展工作

衡阳日报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

6月13日上午，市委副书记、市长朱健赴市城建投开展“三送三解三优”行动，并调研国有企业发展工作。他强调，市城建投要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，明晰历史方位，加强党的领导，扎实练好内功，切实扬长补短，在融合、优化、执行、提效上下功夫，以市城建投的高质量发展为衡阳加快推进区域中心化进程贡献更大力量。

在全面听取工作情况汇报后，朱健肯定了市城建投的工作成效。他说，市城建投是全市国有企业的龙头，在衡阳建设国家区域中心城市、省域副中心城市，推进区域中心化进程及“制造立市、文旅兴城”中发挥着主力军作用。

朱健指出，要明晰历史方位，加强党的领导。市城建投要着力在项目建设提速、隐性债务化解、经济指标优化及现代企业制度建设上下功夫，在企业融合、领域及队伍优化、整体运营及企业评级上下功夫，全力推进高质量发展。进一步加强理论学习和业务学习，重点把握投融资改革、财务优化、现代企业治理及工程建设、物流管理等相关领域的规律和要求，降低企业运营成本，提升经营管理水平。进一步领悟和把握市委、市政府对市城建

投的期待和要求，全面按照《市属企业2023年度经营业绩考核指标》压实班子成员责任，分解到中层部门和工作专班。切实把党的领导贯穿于市城建投转型升级和做大做强的全过程，持之以恒推进全面从严治党，加强廉洁警示教育，及时排查整治可能存在的“小鬼难缠”“小贪巨腐”等问题。

朱健强调，要扎实练好内功，主动学习发达地区的成功经验和兄弟市州的共性规律，梳理优势领域和优势项目，切实做到扬长避短、扬长克短。要在建立现代企业制度、业绩和薪酬制度、人才引育制度上同步发力，使城建投运营和经营权责更加清晰、人才梯队结构更加清晰，在实践中挖掘培养更多经营管理人才。要在增业绩、降成本和控风险上同步发力，增业绩要推动广联内

整、颗粒归仓，降成本要以精明管理、规范管理算好账、算清账，控风险要在主动防范、主动化解上打好主动仗。要在特许经营、市场合作及市场竞争的主攻领域、优势领域、特色领域上统一思想，力争与国内头部企业、央企、国企、民营上市企业形成有效合作，以市城建投的高质量发展为衡阳加快推进区域中心化进程贡献更大力量。

市委常委、常务副市长于新凡，市政府秘书长廖义智参加调研。

新时代新征程新衡阳

·记者在线·

## 四季出彩!“花宝宝”试验田里闯新路

■文/图 衡阳日报全媒体记者 胡亚华

“身材高挑的美人蕉连片挺立在河滩水岸，远观如云似霞，花开浪漫。”6月6日，家住悦江湾附近的汪女士独自一人来到蒸水南堤散步观景。她兴奋地告诉记者，这里的风景很美，空气也很清新。她掏出手机，时而贴近花叶拍特写，时而登上高坡，俯瞰生态“花廊”摄影全景，夏日蒸水风光带鲜花缤纷、多彩迷人。黄灿灿的金鸡菊尚未凋谢，花色艳丽的美人蕉“接力”燃情绽放。诗意栖居，汪女士内心涌动着幸福感。

蒸水南堤十里江湾段，曾几何时，荒坡路遥，野草丛生，鼠蛇出没，如今，这里成了市民、游客赏花游乐的特色网红打卡点。抬头见绿、低头有花、远眺是景，春天的桃花、夏天的合欢、秋天的金桂、冬天的腊梅……一年四季，江堤河岸一路繁花，令人欢愉。

如何实现滨江水岸蝶变重生，四季见彩？展现绿美雅致风景，有何鲜为人知的秘诀？记者决定前往沿江风光带一探究竟。

培育“花宝宝”  
“试验田”里探新路

6月6日清晨，天清气爽，记者跟随着市沿江风光带服务中心绿化维护科袁伟宏科长的脚步，来到蒸水西堤“试验田”，贴近观察新栽植的花卉苗木的生长情况。

记者现场发现，这片“试验田”位于蒸

水风光带潭衡西高速公路桥下游300米处，占地约6000平方米。在这片“试验田”中，新变化每时每刻都在悄然发生。

袁伟宏脚踩松软的泥土，掏出卷尺，反复丈量着幼苗的长短。“这株黄花20天生长了1厘米，长势良好。”近段时间，他每天都要去“试验田”进行观察。他告诉记者，他率领的技术团队时刻紧盯眼前新栽植的果木花草，观察着细微变化。为了让城市公共滨江空间园林绿化景观更具有吸引力，植物的花卉品种也需要不断地进行提质升级。

守护“试验田”5年的“护花使者”、63岁的谢永生说，这里不光是花卉的“试验田”，也是果树的“育婴房”，为满足市民群众赏花观果的需求，还栽植了蜜柚、红心柚、沙田柚、金钱桔、杨梅、枣树等果树，第一年栽植要进行疏果剪枝，以便来年长势更好。

“月季是衡阳的市花，大花月季花色丰富、朵大色艳，有望成为扮美滨江的‘当家花旦’，明年将大面积推广种植。”袁伟宏说，“试验田”培育的“花宝宝”，成熟一批推出一批，必须把核心的栽培技术掌握在自己手里，才能闯出一条适合滨江特色的全新路径，让“三江六岸”开满“衡阳花”。

(下转第三版)



做好事不难，坚持做好事却很难。13年默默无闻地奉献爱心、不求回报，73岁的刘显文老人用实际行动，展现了普通人身最平凡而伟大的善意。

近日，一位两鬓斑白的老人迈着有些蹒跚的步子来到了耒阳市残联，掏出早就准备好的500元现金，交到工作人员手中。

“刘爹爹，您又来了，真的谢谢您对耒阳残疾儿童的帮助。”接过捐款的工作人员说。

“这没什么，应该的，小事小事。”刘显文摆摆手说。而他口中的“小事”是退休13年来省吃俭用，坚持给残疾人捐款。

刘显文原是一名乡村教师，在一线工作38年的他深知，一个残疾的农村孩子未来几乎没有出路，“教书时经常听到父母为了给孩子治病倾家荡产的故事，这个特殊群体值得更多人关注。”

而更触动刘显文心弦的是一次温暖的偶

## 刘显文： 助残十三载 点滴见初心

■衡阳日报见习记者 彭 静

遇。2010年，刘显文带着孙女搭车去衡阳市看病，邻座母亲带着两个残疾孩子，当时孙女嘴馋邻座孩子的零食，那位母亲毫不犹豫地把零食掰成两半，递了一半过去。“他们也是去市区看病的，自己的情况已经很艰难了，却还是这么乐于分享。从那时起，我便下定决心要尽自己的力量帮助残疾儿童。”刘显文回忆起当时的场景仍旧感动不已，“虽然退休了，但我想我的责任和义务并没有结束。”

自此，尽管退休金仅能维持老人的日常生活、看病所需，刘显文还是坚持每年都到耒阳市残联捐款。捐款金额也从100元逐渐涨至1000元。“到了这个年纪，我还能为社会献上绵薄之力，觉得很幸福。这件事我会一直坚持下去。”刘显文说。

“虽然我家并不富裕，但有吃有穿，生活还是挺幸福的。”身居陋室的刘显文总是告诉



花儿“组团”出境，城市滨江美出新高度。